
ivkv` GKv‡Wwg 
12/ wW-B, cjøex, wgicyi, XvKv- 1216 

cvV cwiKíbv (wm‡jevm)  ( wkÿvel© 2024-2025 C.) 

 
 

 wkÿv_©xi bvg: .........................................................| †ivj ........................| 

†kªwY: 4_© 

Aviwe 
 

µg. 
cvV¨ 

wKZvemg~n 

gvwmK 

cixÿv 
1g cvwe©K 2q cvwe©K evwl©K 

gvb: 50 gvb: 100 gvb: 100 gvb: 100 

1 
D`©y Kvq`v, 

c‡njx 

D`©y Kvq`v- 

ïiæ-21c„. 

  هاي مخلوط

ch©šÍ| 

D`©y Kvq`v 

†kl 

D`©y c‡nwj- ترانه 
Gi †kl ch©šÍ| 

22 c„ôv 

wKZv‡ei †kl 

ch©šÍ| AZtci 

wiwfkb| 

2 

Zv. Bmjvg 

(evsjv) 1-

3 [Avj 

KvDmvi] 

1g LÛ 

†kl| 

2q LÛ 

†kl| 

3q L‡Ûi 72 

c„ôv ch©šÍ| 
3q LÛ †kl| 

3 
wgdZvûj 

KziAvb-1 

 

1-12 c„ôv| 

ch©šÍ| 

 

13-20 c„ôv 

†kl| 

bvev‡j‡Mi 

Rvbvhv 

ch©šÍ| 

21-29 c„ôv, 

RxeRš‘i bvg 

ch©šÍ| 

wKZv‡ei †kl 

ch©šÍ| 

 

wndR I bv‡Rivi wm‡jevm Ges cixÿvi †bmve 

mswÿß wm‡jevm 

 

bv‡Riv/gkK         : 30Zg, 29Zg I 1g cviv 

 

m~iv gyL¯Í        : 14wU m~iv [Kvwiqv-bvm ch©šÍ| cvkvcvwk m~iv‡q gyjK, AvqvZzj Kziwm,  

                        Avgvbvi ivm~j, Kzwjjøvû¤§v] 

wnd‡Ri †bmve        : m¤ú~Y© KziAvb 

nvw`m gyL¯Í           : 40wU nvw`m [b~ivbx c×wZ-2 : K¡vix ingZzjøvn ivwn. Gi wKZve †_‡K] 

Av`Bqv‡q gvÕQziv      : 40wU [b~ivbx c×wZ-2 : K¡vix ingZzjøvn ivwn. Gi wKZve †_‡K] 

 

we¯ÍvwiZ wm‡jevm 

1g cixÿv/gvwmK 

gyL¯Í :  2 wU m~iv| m~iv‡q bvmi I m~iv‡q jvnve| cvkvcvwk Kzwjjøvû¤§v weï×fv‡e 

gyL¯Í Kiv‡bv| 

bv‡Riv             : myiv‡q  AvÕjv-myiv‡q bvm ch©šÍ| 

wndR Bqv`        : 1-10 cviv 

wndhyj nvw`m     : A_©mn 12wU nvw`m [Ôhv ỳZ Zv‡jexbÕ wKZve †_‡K] 

Av`Bqv‡q gvÕQ~iv : wewfbœ Kv‡Ri mv‡_ m¤ú„³ nvw`‡m ewY©Z `yAvmg~n| 

 

2q cixÿv/1g cvwe©K 

gyL¯Í               : 2 wU m~iv| 

myiv‡q bvmi I m~iv‡q jvnve| cvkvcvwk Kzwjjøvû¤§v weï×fv‡e gyL¯Í Kiv‡bv| 

bv‡Riv             : m¤ú~Y© 30 bs cviv| 

wndR Bqv`        : 1-15 cviv 

wndhyj nvw`m     : A_©mn 12wU nvw`m [Ôhv ỳZ Zv‡jexbÕ wKZve †_‡K] 

Av`Bqv‡q gvÕQ~iv : wewfbœ Kv‡Ri mv‡_ m¤ú„³ nvw`‡m ewY©Z `yAvmg~n| 

3q cixÿv/2q cvwe©K 

gyL¯Í               : 5wU m~iv| 

myiv‡q Kvwdiæb, KvImvi, gvDb, KzivBk, dxj| cvkvcvwk myiv‡q 

g~jK weï×fv‡e gyL¯Í Kiv‡bv| 

bv‡Riv             : 29 bs cviv| 

wndR Bqv`        : 16-30 cviv 

wndhyj nvw`m     : A_©mn 12wU nvw`m [Ôhv ỳZ Zv‡jexbÕ wKZve †_‡K] 

Av`Bqv‡q gvÕQ~iv : wewfbœ Kv‡Ri mv‡_ m¤ú„³ nvw`‡m ewY©Z `yAvmg~n| 

 

4_© cixÿv/evwl©K 

gyL¯Í             :  4wU m~iv| 

myiv‡q ûgvhvn, Avmi, ZvKvmyi, K¡vwiqv| cvkvcvwk Avgvbvi ivm~j 

gyL¯Í Kiv‡bv|  1 2 



AZtci c~‡e©i gyL¯Í m~iv¸‡jv cybive„wË| 

bv‡Riv             : 1g cviv| 

wndR Bqv`        : c~Y© 30 cviv 

wndhyj nvw`m     : 10wU nvw`m| AZtci BwZc~‡e© cwVZ 20wU nvw`m cybivq cov I 

†kvbv‡bv| 

Av`Bqv‡q gvÕQ~iv : gyL¯ÍK…Z `yAv¸‡jv cybivq cov| 

D Í̄v`‡`i cÖwZ wb‡ ©̀kbv : 

 wm‡jevm †kl n‡q †M‡j wiwfkb Pj‡Z _vK‡e| `vwqZ¡kxj D Í̄v` Dc‡hvMx g‡b Ki‡j 

wm‡jev‡mi evB‡iI wbe©vwPZ m~iv, AvqvZ Ges Av‡iv wKQz nvw`m gyL¯’ Kiv‡Z cv‡ib| 

 Av`Bqv‡q gvÕQziv gkK Kwi‡q w`‡eb Ges cixÿv MÖnY Ki‡eb|  

 cÖwZw`b nvwRiv MÖnY Ki‡eb| AbvevwmK QvÎ‡`i‡KI †K¡ivZ K¬v‡m Dcw ’̄Z Kivi Rb¨  

cÖ‡qvRbxq e¨e¯’v MÖnY Ki‡eb|  

 g`, ¸bœvn I ZvRfx‡`i cÖ‡qvRbxq KvIqv‡q` gyL¯’ Kiv‡eb Ges cÖ‡qvM eywS‡q 

w`‡eb| 

 †h †Kv‡bv mn‡hvwMZvi cÖ‡qvR‡b Zvwjgv‡Zi mv‡_ civgk© Ki‡eb| 

 

GbwmwUwe KZ…©K cÖ`Ë eB‡qi cvV¨m~Px 

 

 

 

 
cÖ‡kœi aviv I gvbÈb ( gvwmK cixÿvi Rb¨) 

1| kãv_© wjLb ( 12-10wU)      10 1= 10 

2| cÖ`Ë kã w`‡q LvwjNi c~iY (7- 5) wU   5 1 = 5 

3| cÖ`Ë Aby‡”Q` c‡o cÖkœ ˆZwiKiY (2wU)    5 2 = 10 

4| GK K_vq cÖKvk: (7- 5) wU    5 1 = 5 

2| cvV¨ eB †_‡K KweZv/ Qov wjLb: (8 jvBb)  

   (KweZv I Kwei bvg mn)          1+ 1+ 8= 10 

6| wPwV/ `iLv Í̄ wjLb: (1wU)          = 10 

                  †gvU = 50 b¤̂i 

gvwmK cixÿvi Rb¨ hv co‡Z n‡e: 

M`¨ 

1| evsjv‡`‡ki cÖK…wZ 2| evsjvi †LvKv 3| exi‡kÖô‡`i exiMuv_v 

KweZv/ Qov 

1| gyw³i Qov 2| †bgšÍbœ 

 

cvwe©K cixÿvi Rb¨ cÖ‡kœi aviv I gvbeÈb 

1| kãv_© wjLb: ( 12-10wU)      10   1= 10 

2| cÖ‡kœvËi wjLb: (3wU)      3   5= 15 

3| cÖ`Ë kã w`‡q LvwjNi c~iY (2wU)    1   5= 5 

4| wµqv c‡`i PwjZ iƒc wjLb: (2wU)     5   1= 5 

2| cÖ`Ë Aby‡”Q` c‡o cÖkœ ˆZwi:      5   2= 10 

    ( †K, Kx, †Kv_vq, †Kb, KLb, wKfv‡e cÖ`Ë wb‡ ©̀kbv Abyhvqx ) 

6| hy³eY© wefvRb I kã ˆZwi: (1wU K‡i) 2wU    5   2= 10 

7| weivg wPý ewm‡q Aby‡”Q` wjLb:       5 

8| GK K_vq cÖKvk ( 7-5) wU     1   5= 5 

9| wecixZ / mgv_©K kã wjLb: ( 7-5) wU    5   1 = 5 

10| cvV¨ eB †_‡K KweZv wjLb: ( 8 jvBb) ( KweZv I Kwei bvg mn) 1+ 1+8 =10 

11| wPwV / `iLv Í̄ wjLb: (1wU)       10 

12| iPbv wjLb: (1wU)       10 

         †gvU = 100 

cwe©K cixÿvi Rb¨ hv co‡Z n‡e| 

cÖ_g cvwe©K 

Mí       KweZv 

1| evsjvi †LvKv    1| cvjwKi Mvb 

2| gnxqmx †iv‡Kqv   2| gyw³i Qov 

3| †gvevBj †dvb 

4| exi‡kÖô‡`i exiMuv_v 

we.`ª. wPwV/ `iLv Í̄ I iPbv K¬v‡m hv Kiv‡bv n‡e| 

 

wØZxq cvwe©K 

Mí       KweZv 

1| nvZ ay‡q bvI    1|  †gv‡`i evsjv fvlv 

2| evIqvwj‡`i Mí   2| KvRjv w`w` 

3| cvwLi RMr 

4| cvVvb gyjy‡K 

we.`ª. wPwV/ `iLv Í̄ I iPbv K¬v‡m hv Kiv‡bv n‡e| 
 

Z„Zxq cvwe©K/ evwl©K cixÿv 

Mí       KweZv 

1| Ny‡i Avwm †mvbvi MvuI    1| gv 

4_© evsjv 

3 4 



2| cvnvocyi     2| exi cyiæl 

3|  Lwjdv nhiZ Igi (iv) 

4| wjwci Mí 

we.`ª. wPwV/ `iLv Í̄ I iPbv K¬v‡m hv Kiv‡bv n‡e| 

 

 

 

gvwmK cixÿv Ñ  

Abykxjbx : 1 Ñ eo msL¨v I ’̄vbxq gvb Ges MvwYwZK cÖZxK 

Abykxjbx : 2 Ñ †hvM I we‡qvM 

R¨vwgwZ : Ñ †iLvi msL¨v / cÖKvi / wPÎ AsKb 

1g cvwe©K cixÿv Ñ 

Abykxjbx : 3 Ñ ¸Y Ges `kwg‡Ki ¸Y 

Abykxjbx : 4 Ñ fvM Ges `kwg‡Ki fvM 

2q cvwe©K cixÿv Ñ 

Abykxjbx : 2 Ñ †hvM / we‡qvM / ¸Y / fvM msµvšÍ AsK 

Abykxjbx : 6 Ñ mvaviY ¸wYZK I ¸YbxqK 

Abykxjbx : 7 Ñ DcvË msMÖn I web¨vmKiY 

R¨vwgwZ   : †Kv‡Yi msÁv/ cÖKvi‡f` / wPÎ AsKb 

3q cvwe©K cixÿv Ñ  

Abykxjbx : 8 Ñ mvaviY fMœvsk 

Abykxjbx : 9 Ñ cwigvc I mgq 

R¨vwgwZ   : wÎf~‡Ri msÁv / cÖKvi‡f` / wPÎ AsKb 
 

[gvbe›Ub] 

gvwmK cixÿv Ñ 

1. ms‡ÿ‡c DËi wjL Ñ  8wU †_‡K 2wU Ñ     (5 2) = 10 

2. mvaviY MvwYwZK mgm¨vi mgvavb Ki 8wU †_‡K 2wU Ñ   (5 7) = 35 

3. R¨vwgwZ AsKb Ki 2wU †_‡K 1wU Ñ   (5 1) = 5   

                                                                        †gvU   =  50 

 

cvwe©K cixÿv Ñ  

ms‡ÿ‡c cÖkœ 10wU Ñ      10 2 = 20 

mwVK DËi 10wU Ñ      10 1 = 10 

mvaviY MvwYwZK mgm¨vÑ (10  6) [10wU †_‡K 6wU]  8 6 =  48 

R¨vwgwZ Ñ 2wU †_‡K 1wUÑ      1 10 = 12 

 bvgZv 2wU †_‡K 1wUÑ     1 10 =10 

     †gvU = 100 

 

 

 

gvwmK cixÿvi cÖ‡kœi aiY I gvbeÈb  

gvwmK cixÿv: 50 b¤^i 

1| Aí K_vq DËi `vI: (7-5) wU     5   2= 10 

2| Lvwj Ni cyiY Ki: ( 12-10) wU     10   1= 10 

3| iPbvg~jK cÖ‡kœvËi : (7- 5) wU      5   6 = 30 

                                                                                   †gvU =           50 

gvwmK cixÿvi Rb¨ †h me Aa¨vq co‡Z n‡e: 

Aa¨vq:1 Avgv‡`i cwi‡ek I mgvR 

Ava¨vq:2mgv‡R ci¯ú‡ii mn‡hvwMZv 
 

cvwe©K cixÿvi cÖ‡kœi aiY I gvbeÈb: (100 b¤^i) 

1|  Aí K_vq DËi: (10wU)      10   3 = 30 

2| LvwjNi c~iY: (12wU)       12   1 = 12 

3| evg -Wvb wgj Kiv (5wU)      5   2=     10 

4| iPbvg~jK cÖ‡kœvËi: (6wU)      6  8=     48 

         †gvU  =   100

       

1g cvwe©K cixÿvi Rb¨ 

Aa¨vq: 3 evsjv‡`‡ki ÿz`ª b„ †Mvôx  Aa¨vq:4 bvMwiK AwaKvi 

Aa¨vq: 5 g~j¨‡eva I AvPiY   Aa¨vq:6 cigZmwnòyZv  

 

2q cvwe©K cixÿvi Rb¨ 

Aa¨vq:7 Kv‡Ri gh©v`v   Aa¨vq:8 mvgvwRK I ivóªxq m¤ú` 

Aa¨vq:9 GjvKvi Dbœqb   Aa¨vq:10 Gwkqv gnv‡`k  

 

3q cvwe©K/ evwl©K cixÿvi Rb¨ 

Aa¨vq:11 evsjv‡`‡ki f‚cÖK…wZ  Aa¨vq:12 ~̀‡h©vM †gvKvwejv 

Aa¨vq:13 evsjv‡`‡ki RbmsL¨v  Aa¨vq:12 Avgv‡`i gyw³hy× 

4_© evIwe 
4_© MwYZ 

5 6 



 

 

 

gvwmK cixÿv: (50 b¤^i) 

cÖ‡kœi aiY I gvbeÈb: 

1| Aí K_vq DËi wjLb ( 7-5) wU     5   2= 10 

2| Lvwj Ni c~iY KiY (12- 10) wU      10   1= 10 

3| iPbvg~jK cÖ‡kœvËi: ( 7-5) wU     5   6= 30 

         †gvU=   20 

gvwmK cixÿvi Rb¨: 

Aa¨vq: 1,2 

1g cvwe©K cixÿvi Rb¨: 

Aa¨vq: 3, 4, 5, 6,  

2q cvwe©K cixÿvi Rb¨: 

Aa¨vq: 7, 8, 9 

3q cvwe©K/ evwl©K cixÿvi Rb¨: 

Aa¨vq: 10,11, 12 

cvwe©K cixÿvi gvbeÈb: (100 b¤^i) 

1| Aí K_vq DËi `vI: (10wU)      10  3 = 30 

2| Lvwj Ni c~il KiY (12wU)      12  1 = 12 

3| evg- Wvb wgj  KiY (5wU)      5   2= 10 

4| cÖkœ̧ ‡jvi DËi `vI: ( iPbvg~jK): (6wU)     6  8=  48 

†gvU=  100 

 

 
Reference Books: 

English For Today for class 4 

Nabadut Communicative English Grammar and Composition with 

Model Questions for class 4 

-Gyangriha Prokashoni 
 

Primary / Basic Grammar for Class : 4 

(Syllable + Parts of Speech (Noun-Adjective)+ Pronoun Chart + 

Question words+ Auxiliary verbs with different subjects chart + 

Sentence: Subject- Verb- Object + Necessery  words, Phrases and 

sentences) 
 

Marks distribution Of Semester or Terminal Examination : 

1.Textbook /Model Question      55 

2.Grammar        30 

3.Dictation +Reading Test with meaning           10 

4.Handwriting             5 

Total                  100 

1
st
 Terminal/Semester 

 

1.Textbook / Model question:  Model question number  :12-13-14-18-

19-20 

  

2.Grammar  : Noun, Number, Pronoun, Verb, Present Tense, 

      

3.Dictation/Word meaning +Reading Test      :According to the 

respective teacher’s suggestion 

         

2
nd

  Terminal/Semester 

1.Textbook / Model question-:Model question number  :26, 27, 28, 29, 

30, 31, 33, 34 

  

2.Grammar  :Number,Gender, Tense, Adjective, Pronoun Chart. 

      

3.Dictation +Reading Test with meaning     :According to the 

respective teacher’s suggestion         

3
rd

 Terminal/Semester 

First Terminal and Second Terminal Exam Syllabus Revision 
 

we.`ª. ZvwjgvZ cÖ‡qvR‡b cixÿvi gvbeÈb Ges wm‡jevm cwieZ©b Ki‡Z cvi‡e| 

4_© weÁvb 

Class-4   English 

7 8 


